



2013 全国两会

千年國井  
中国白酒高端芝麻香

特约报道

2013年3月8日 星期五 编辑:魏衍艳 美编:石岩 组版:洛菁 齐鲁晚报 A06

新疆团开放日上，张春贤被记者围堵追问，回应“天价切糕”事件

# “一小块切糕能买房说法不实”



新疆维吾尔自治区党委书记  
张春贤被媒体包围。 中新社发

本报北京3月7日讯（特派记者 李钢 吉祥）7日上午，在新疆代表团开放日上，全国人大代表、新疆维吾尔自治区党委书记张春贤表示，目前新疆总体形势和局部形势都在趋于好转。在被记者围堵追问“天价切糕”时，张春贤表示，切糕确实很讲究，价格很贵，但一小块可以买一栋房子的说法有些不实。

在接受记者采访时，张春贤首先为新疆做起了“广告”，“卖什么吆喝什么，我要先请各位媒体朋友特别重视新疆的战略地位，因为新疆是别的地方无可替代的。”他说，中国有14个陆地邻国，

新疆就占8个。

“加强与中亚交流会不会增加不稳定因素？”面对记者的担忧，张春贤表示，新疆过去讲“总体形势趋于明显好转”，现在还得加一句“总体形势和局部形势都在趋于好转”。

“不过我们也遇到了一些新问题。”张春贤说，现在很多关于新疆的信息是相反的、是无中生有的，“这让我们感到无奈”。

半个多小时的记者提问一结束，刚要离场的张春贤立即被记者围住。突然一位记者喊，“眼镜掉了。”“我来保护你。”接着这名记者的张春贤帮记者捡起眼镜后，笑着

说，“我身手还是矫健的吧。”

“说说网络问政的情况吧。”一位记者喊道。“微博问政有很好的效果。”张春贤表示，这两年来，新疆各级官员通过一些尝试，发现微博对执政能力、执政理念和执政方式都有促进。

在张春贤快要走出会场时，有记者将“天价切糕”的问题抛给了他。“在新疆叫吗仁糖。”张春贤说，因为其制作工艺比较麻烦，确实很贵，一车大概几十公斤，能卖到一两千元。“我本人吃过，报道之后也特意看了看，确实很讲究，但一小块可以买一栋房子（的说法）恐怕有些不实。”



## 举证提问

3月7日上午，云南代表团开放日，央视名嘴撒贝宁带来在云南山村小学拍的照片，提问贫困儿童方面的问题。

本报记者 王媛 摄影报道

山西代表团开放日上，李小鹏表示对瞒报事故会一查到底

# 抓安全生产也是政绩



山西省省长李小鹏。中新社发

本报北京3月7日讯（特派记者 吉祥 李钢）履新山西省一个多月的李小鹏，从一系列安全事故中体会到“晋官难当”的滋味。7日上午，在山西代表团开放日上，李小鹏直言安全生产压力很大。

在提问环节，9名记者将问题抛向李小鹏，主题都和“安全”有关。

李小鹏坐在前排中间位置，将左手搭在右手。山西有100多万煤炭工人，每天同时在井下的有40万人，煤矿的安全生产压力比较大。”李小鹏讲起了他当代省长第二天下煤矿的故事，下到了420米深的井下。

“安全生产关系人的生命，所

以责任重于泰山，一个泰山压头顶上，压力当然大。”李小鹏承诺，今后会多去煤矿。他列举了多个数字，以此证明山西的安全形势已经好转，煤矿百万吨死亡率比起5年前有了明显下降。

不过，近期一系列安全事故瞒报事件，也再次给李小鹏“敲响了警钟”，他承诺会一查到底，“我们不仅从零做起，更要从负做起。”

他也有了此前山西多位主政者有的感悟：抓发展是政绩，抓安全生产也是政绩。“要怀着对生命的敬畏来抓好安全生产。”提及心情，李小鹏用了“如临深渊，如履薄冰”来表达。

当有记者问及“个别省长因为煤炭事故做的时间不长，你有没有心理准备”时，李小鹏挪了挪身子，笑了笑说：“现在最大的难题是，开会时从大会堂的东门进不去。”

他讲了从微博上看到的一个场景：“一团黑乎乎的东西，左晃来右晃去，好不容易冲开了，出来一个女记者说，不知道是谁，好像是山西省长李小鹏。”

他接着表示，在任何地方做任何事情，想要把它做好都不容易，“遇到什么问题，只要有党的领导，人民群众支持，就能逢山开路遇水填桥，克服困难，解决问题勇往直前。”

科技部部长万钢答军费问题

# 军费开支未藏在科技部项目中

综合中新社等消息 7日下午，十二届全国人大一次会议新闻中心在北京举行记者会。科技部部长万钢就“创新驱动发展战略”的相关问题回答中外记者提问时表示，国家科学技术研究不分军用民用，我国军费和科学研究所用费用有明显归口。

会上，有媒体提问：“我们看到不久前科技部有一个立项，要

研究船舶的核动力装置，而且很多分析认为，这可能会跟中国的核动力航母有直接的联系，中国的一些军费就是藏在科技部的这些科技项目中，所以看起来军费的数量不是很大。”

对此，万钢回应称，国家科学技术的研究本身说起来并不分军用民用。我们国家的军费和科学研究所用费用有明显的归口的，大家

可以去读财政的预算报告，这里分得还是很清楚。

会上，万钢介绍说，2012年全社会用于研究开发活动的支出为10240亿元，占GDP比例的1.97%。中国的重大工程，比如高速铁路、青藏铁路、西气东输、三峡工程、西电东送，是由一些大中小企业形成集团承担的。万钢说，这些重大的国家投资工程，

中国的高铁、水电装备、特高压输电站，西气东输的输气输油管路等技术和装备，都在世界上名列前十。

此外，万钢在回答记者提问时表示，到2012年12月份，全国有27800多辆新能源汽车，其中80%是公交车。今后新能源汽车仍将以公交推广为主，也要推动新能源汽车在私人领域的应用。

陕西省长娄勤俭：

## 正调查“房姐”资金来源

据中新社北京3月7日电 7日上午，人大陕西代表团对媒体开放。陕西省长娄勤俭、常务副省长江泽林谈到“房姐”事件时表示，正在对“房姐”的资金来源进行调查，调查过程将向社会披露。

被称为“房姐”的龚爱爱，原任陕西省神木县农村商业银行副行长。其在任期间，拥有多处房产，仅在京就有40多套，面积近一万平米。1月27日，神木警方以其涉嫌伪造国家机关公文、印章罪进行了立案。2月4日，“房姐”龚爱爱被刑事拘留，在榆林市境内异地看押。

省长娄勤俭被记者围住询问“房姐”事件进展，他说，“房姐”的资金来源是不是正常，一直在查。“查的过程要给司法部门、查的部门一定的空间。”

在媒体提问环节，陕西省常务副省长江泽林也谈及此事。他强调，政府高度重视“房姐”事件。由于办证问题涉及到法律法规，将坚决依法处理。“调查结果将如实向社会披露。”江泽林表示。

海南省委书记罗保铭：

## 三沙旅游年内有望开放

6日，十二届全国人大一次会议海南代表团举行开放团组会议，全国人大代表、海南省省委书记罗保铭接受采访时透露，备受关注的三沙市将很有希望在今年开通旅游。

在开放团组会上，全国人大代表，三沙市市委书记、市长肖杰成为焦点人物。同时，备受关注的三沙市旅游何时能够开通也成为媒体记者们关注的焦点。

肖杰表示，三沙市将以开发旅游尤其是海上旅游作为今后特色产业之一，目前，有关旅游线路、景点、安保等各项前期准备工作正有序推进，根据情况，将择机启动。

在海南省开放团组会议结束后，面对“三沙旅游今年有没有希望开通”的问题时，罗保铭回答：“很有希望！” 据《法制晚报》

民营企业代表吐心声：

## “现在我们根本‘吃不饱’”

据新华社北京3月7日电 “我提两个建议，第一个建议给发改委。”7日上午，十二届全国人大一次会议吉林代表团审查计划报告和预算报告。长春新大石油集团有限公司董事长刘桂凤代表的开场白，吸引了代表们的注意。

刘桂凤说，自己的企业是1997年石油市场整顿以后保留下来的地方炼油企业，属于国有改制的民营企业。“现在我们根本‘吃不饱’，2012年停了三个月，检修、工人学习。为什么？说让平等享受生产要素，我们的生产要素是什么呢？最起码的是原材料。国家进口原油资质的配额，不给我们民营企业。我们连续四年报，每年都解决不了。”刘桂凤以自己的企业为例，一口气道出了民营企业发展中的困难。

“实际上我们这点需求对大企业‘不算事儿’，但对我们小企业，是生存最重要的东西。”刘桂凤说，“我们诚恳地希望，能在进口原油资质的配额上给我们一份，让我们吃饱饭。”